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Чтобы подготовиться к работе, высокопрофессионально управлять деятельностью студентов на учебном занятии, ориентируясь на четко определенные цели, необходим творческий подход преподавателя к процессу обучения, его заинтересованность в том, чтобы его студенты все усвоили учебный материал. 

Подготовка такого учебного процесса, который гарантирует высокий уровень качества, требует значительных временных и творческих затрат преподавателя. 
Преподаватель должен сконструировать учебный процесс по структуре содержания на основе технологического подхода. Технологический подход обучения представляет собой целенаправленную   и планомерную взаимосвязанную деятельность преподавателя и студента, результатом которой является освоение студентом системы знаний, умений и навыков, развитие его познавательных способностей, овладение опытом профессиональной и творческой деятельности. 

Технология обучения – это способ реализации содержания обучения, предусмотренного учебными программами, включающий в себя систему форм, методов и средств обучения, благодаря которым обеспечивается наиболее эффективное достижение тех или иных поставленных целей.
Для конструирования учебного процесса с целью его оптимизации, преподаватель должен иметь полное представление о предмете, который он преподает. Выделить основные этапы, которые в обязательном порядке преподаватель должен пройти, анализируя и синтезируя факторы, резервы форм, методов и средств обучения. Таким образом, определить потенциал учебной дисциплины, которую вы преподаете. 

Основные этапы в подготовке к учебному процессу
1 этап. Анализ профессиональной образовательной программы по специальности (учебного плана, учебных программ), подбора учебного материала.

2 этап. Подбор учебного материала.
3 этап. Разработка технологических карт.
Цель образования – это планируемый результат образовательных воздействий на разных уровнях.
Цель на уровне колледжа – планируемый результат образования «модель выпускника по специальности».
Цели обучения на уровне колледжа – это требования Государственного образовательного стандарта по специальности СПО. 

На уровне отдельного курса внутри предмета – это требования к ЗУН, соответствующей предметной программы. 
На уровне раздела, темы учебной программы – это тот перечень требований к студенту, который отражен в модели полного усвоения этого раздела, темы, в соответствующих тестах, контрольных вопросах и т.д.
 На уровне учебного занятия цель обучения также есть его планируемый результат в «студенте» (повседневные рабочие цели).
4 этап. Изучение методической литературы и учебно-методической документации по предмету. 
5 этап. Оценка текущих результатов, коррекция обучения, направление на достижение поставленных целей.
Оптимизация учебного процесса осуществляется прежде всего на этапе его проектирования – при планировании учебного занятия и проходит через всю педагогическую деятельность преподавателя. Конкретные ситуации побуждают преподавателя отклониться от намеченного плана, выбрать оптимальный вариант, исходя из поставленной цели и имеющихся педагогических возможностей – методов и средств воздействия, учитывая индивидуальные возможности студентов.

Компоненты непосредственно учебной деятельности: постановка целей, формирование учебно-продуктивных действий, контроль, оценка, самостоятельная работа (в том числе выполнение домашнего задания).

Рассмотрим этапы конструирования учебного занятия на примере бинарного урока по теме: «Теплообмен излучением. Основные законы теплообмена излучением».
Интеграция дисциплин «Теплотехника» и «Химические и физико-химические методы анализа» специальности 22.02.01 Металлургия чёрных металлов (базовая подготовка)

1. Постановка целей. 
Ориентированный перечень глаголов для формулирования общих учебных целей: анализировать, вычислять, высказывать, демонстрировать, интерпретировать, использовать, оценивать, понимать, преобразовывать, применять, создавать.

Слайд1
	Цели:

1. Знакомство студентов с законами теплообмена излучением; Введение новых понятий: законы Ламберта, Бугера-Бера, Бугера – Ламберта -Бера; 

2. Экспериментальное подтверждение закона Бугера – Ламберта -Бера; 
3. Установление межпредметных связей между дисциплинами «Теплотехника» и «Химические и физико-химические методы анализа».


Цель и результат должны быть описаны в одних единицах, в одних параметрах, поэтому и выводы, которые студенты должны сделать в конце занятия формулируются исходя из поставленных в начале урока целей.
Слайд31
	Выводы:

1. Узнали основные законы теплообмена излучением

2. Подтвердили экспериментально закон Бугера-Ламберта-Бера. 

3. Применили законы излучения в ослабляющей среде для решения практической задачи определения степени черноты дымовых газов содержащихся в металлургических печах.


2. Содержание и глубина учебного материала определяется составом учебно-продуктивных действий, которыми владеют студенты. Отсюда следует, что главная задача преподавателя заключается в формировании учебно-продуктивных действий.

Учебно-продуктивные действия состоят из цели и способа действий (способ учебной работы). Способ действий обеспечивает преобразование и усвоение нового материала.

Студентам было предложено за неделю до учебного занятия самостоятельно подобрать материал о жизни и научной деятельности трех ученых и подготовить интересное выступление. В результате на уроке был организован «Ученый совет», на котором и выступили студенты, представляя ученых, одетых в одежды своего времени.

Слайд8
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Заседание ученого совета


Слайд 10
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Пьер Буге́р (фр. Pierre Bouguér; (16 февраля 1698,— 15 августа 1758, Париж) — французский физик и астроном, основатель фотометрии.
 Известен трудами по теории корабля, геодезии, гидрографии и другим отраслям знания. 
Имя Бугера внесено в список 72 величайших учёных Франции, помещённый на первом этаже Эйфелевой башни.
В честь Пьера Бугера в 1935 г. назван кратер на Луне. 


Важным моментом является то, что преподаватель наводящими вопросами помогает сформулировать практическое применение изучаемых законов в области профессиональной деятельности.

Слайд 11
	Согласно закону Бугера 
· относительное ослабление луча в слое среды пропорционально толщине этого слоя.
Применение закона: В металлургической практике широко распространены случаи теплообмена излучением, когда излучающие поверхности разделены ослабляющей средой.
Ослабляющей средой могут являться газы, излучающие и поглощающие тепловую энергию, а также газы с взвешенными в них частичками сажистого углерода и золы. В объемах, заполненных такой средой лучистый поток будет ослабляться, так как частицы среды способны поглощать и рассеивать тепловую энергию.


Слайд 13
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Иоганн Генрих Ла́мберт  (нем. Johann Heinrich Lambert;  (26 августа 1728, Мюлуз, Эльзас - 25 сентября 1777, Берлин) - физик, философ, математик; был академиком в Мюнхене и Берлине.

Ламберт усовершенствовал некоторые геодезические методы, провёл исследование двигателей и трения. В физике Ламберт положил начало фотометрии.

В честь Ламберта назван астероид (187) Ламберта, открытый в 1878 году и кратер на видимой стороне Луны. 


Слайд 14

	Согласно закону Ламберта Можно рассчитать количество тепла, которое излучается под тем или иным углом к излучающей поверхности или ее нормали.


Слайд16
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Август Бер  (нем. August Beer; 1825—1863) — физик
По окончании Боннского университета в 1850 г. занял там профессуру. Исследования его относятся к области теоретической физики. Его университетские лекции после смерти изданы в виде курсов, пользующихся большой известностью


Слайд 17

	    Зако́н Бугера - Ламберта  - Бера  - физический закон, определяющий ослабление параллельного монохроматического пучка света при распространении его в поглощающей среде.

Относительное изменение интенсивности луча в слое данной толщины пропорционально концентрации ослабляющего вещества.

Применение закона: В химических лабораториях металлургических предприятий данный закон лежит в основе количественного определения различных компонентов продуктов производства.


Слайд 18
	  Закон Бугера — Ламберта — Бера

· экспериментально открыт французским учёным Пьером Бугером в1729 году, 
· подробно рассмотрен немецким учёным Иоган Генрих Ламбертом в 1760 году и 
· в отношении концентрации C проверен на опыте немецким учёным Августом Бером в 1852г


Объяснение нового материала занимает не более 10% времени и направлено на формирование учебно-продуктивных действий.
3. Следующим компонентом учебной деятельности является контроль. Его функция – в отслеживании хода выполнения студента своих учебных действий, обнаружение ошибок в их выполнении и корректировке (рефлексивный контроль).

Студентам предлагается практически применить полученные на уроке знания. Одной группе предлагается решить производственные задачи, а другой группе в химической лаборатории предлагается экспериментально доказать выполнение одного из изученных на уроке законов.
Слайд 25
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Номограмма для определения поправочного коэффициента 


Слайд 27

	Задача 1

· Определить степень черноты газа εг , если в продуктах сгорания содержится СО2 - 8% и Н2О - 11% , температура продуктов горения Тпр.г – 1073 К, эффективная длина прохода газового луча Sэф.- 0,9м

Задача 2

· Определить степень черноты газа εг , если в продуктах сгорания содержится СО2 – 9,5% и Н2О – 12,3% , температура продуктов горения Тпр.г – 1273 К, эффективная длина прохода газового луча Sэф.- 1,5м


Слайд 26
	Задание: экспериментальное подтверждение  закона Бугера-Ламберта-Бера

· Для проверки применимости закона изучают зависимость оптической плотности раствора бихромата калия K2Cr2O7 от толщины слоя и концентрации раствора. Максимум светопоглощения этого соединения соответствует длине волны λ = 430 Нм, для измерения применяют светофильтр № 4. Результаты отображают на графиках.


После выполнения задания от каждой группы выступает докладчик с отчетом о результатах работы.
4. Следующий компонент учебной деятельности – оценка. Она как бы выполняет функцию подведения итога выполненной системы действий и определении того, правильно или неправильно они совершены. Она как бы утверждает факт завершения действий и выполняет функцию определения возможности решения новой учебной задачи.
На протяжении всего урока за правильные ответы студенты получали жетоны. В конце урока количество жетонов определяло оценку за урок, за студентом оставалось право выбрать по какой дисциплине поставить оценку.
 5. После подведения итогов и выставления оценок студенты получили домашнее задание. Используя возможности ИНТЕРНЕТ, найдите и запишите области применения теплового излучения в жизни человека.
Теперь мы можем соотнести, достигнуты ли педагогические цели урока, которые мы вписали в технологическую карту:

· Образовательная: знакомство студентов с законами теплообмена излучением; введение новых понятий: законы Ламберта, Бугера-Бера, Бугера–Ламберта-Бера; установление межпредметных связей между дисциплинами «Теплотехника» и «Химические и физико-химические методы анализа»

· Развивающая: развитие познавательного интереса студентов.

· Воспитательная: воспитание познавательного интереса к изучаемому материалу, привитие сознательного понимания необходимости получения прочных знаний для последующего профессионального роста.
И компетенции федерального государственного образовательного стандарта специальности 22.02.01 Металлургия чёрных металлов (базовая подготовка):

OK 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3.Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
ПК 1.4. Анализировать качество сырья и готовой продукции.

ПК 3.1. Принимать участие в разработке новых технологий и технологических процессов.
